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ВСТУП 

 

У зв’язку із змінами в організації викладання іноземних мов в школах України, 

педагоги переосмислюють свою роль в освітньому процесі. Замість традиційної 

функції наставника, вчителі тепер виступають як спостерігачі, посередники та 

керівники. Вимоги до випускників теж зазнали змін, адже володіння іноземними 

мовами стало ключовою компетентністю. 

Згідно з експертними прогнозами, на ринку праці найбільш успішними будуть 

ті фахівці, які ефективно володіють іноземними мовами, готові до навчання 

протягом усього життя та користуються сучасними технологіями. Освітяни 

впроваджують сучасні технології в уроки іноземних мов, ураховуючи важливість 

цифрових засобів навчання для молодого покоління. 

Сучасна середня освіта акцентує гармонійний розвиток учнів, поєднуючи 

традиційні методи навчання з передовими мультимедійними технологіями. Навчання 

іноземних мов визнано необхідною складовою освіти, яка сприяє розвитку інтелекту 

та формуванню особистості, враховуючи суспільні потреби у знаннях. 

У старших класах учні формують компетентність, орієнтовану на професійне 

самовизначення. Здобувачі середньої освіти вдосконалюють іншомовні навички та 

вміння, фокусуючись на цілісних орієнтирах та світогляді. 

Оволодіння іноземними мовами стає невід’ємною якістю для 

конкурентоспроможності в сучасному світі. Вивчення іноземних мов важливе для 

ефективної роботи з сучасними технологіями та участі в міжнародних проектах.  

Щоденно наростає популярність інтернету та кількість користувачів мобільних 

пристроїв. Ці зміни повністю визначені загальним бажанням до зручності та 

мобільності у всіх аспектах життя. Значущість мобільних додатків у сфері освіти 

зростає, а головна причина цього полягає у можливостях, які вони надають: 

колективна робота учнів над завданнями під час уроку і позаурочної діяльності, 
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обмін файлами, організація дистанційного навчання та взаємодія з батьками. 

Дослідженню використання інформаційно-комунікаційних технологій присвятили 

свої наукові праці В. В. Корольський, Т. Г. Крамаренко, С. О. Семеріков, 

С.В. Шокалюк, О. І. Пометун, Л. В. Пироженко, А. А. Волосюк, О. М. Гавриленко, 

Ю.О.Жука та інші науковці. 

Гаджети поступово стають необхідною складовою навчання, що відома як 

мобільний навчальний інструмент. Використання мобільних пристроїв стало 

поширеним елементом освіти, де учні можуть працювати над завданнями як 

індивідуально, так і в групах. З розвитком інформаційних технологій мобільні 

застосунки стають більш доступними і відкривають нові горизонти для їх 

впровадження в освітній процес. 

Таким чином, актуальність дослідження обумовлена розвитком мовної 

компетентності на уроках німецької мови з використанням мобільних додатків з 

огляду на роль сучасних технологій в освітньому процесі та їх потенціал для 

створення інтерактивних та персоналізованих інструментів навчання, які 

допомагають мотивувати учнів та підвищити якість вивчення мови. 

Мета роботи – дослідити формування мовних компетентностей на уроках 

німецької мови з використанням мобільних додатків. 

Відповідно до мети було поставлено наступні завдання:  

–  з’ясувати особливості мовної компетентності; 

– визначити шляхи формування мовних компетентностей; 

– порівняти мобільні застосунки для вивчення німецької мови; 

– проаналізувати переваги та недоліки сучасних мобільних додатків у навчальному 

процесі;  

– розробити фрагменти уроку з використанням мобільних застосунків для 

формування мовних компетентностей та методичні рекомендації щодо їх 

використання. 
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Об’єктом дослідження  є мовні компетентності на уроках німецької мови з 

використанням мобільних додатків. 

Предмет дослідження – різноманітні мобільні застосунки та платформи для 

формування мовних компетентностей з німецької мови. 

Для досягнення визначеної мети та вирішення поставлених завдань були 

застосовані наступні методи дослідження: теоретичні: вивчення й аналіз наукової та 

науково-методичної літератури з проблеми дослідження; порівняння, узагальнення та 

систематизація мобільних застосунків; емпіричні: спостереження; експеримент; 

опитування; опис; статистичні: методи обробки експериментальних даних, графічне 

представлення отриманих результатів. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в розробці 

фрагментів уроків з використанням мобільних застосунків для формування 

фонетичної, лексичної та граматичної компетентності учнів закладів загальної 

середньої освіти. Розроблені вправи можуть бути інтегровані в процес навчання 

німецької мови старшокласників, а також бути основою для подальшої роботи з 

мобільними застосунками. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на: 

– IV Всеукраїнській студентській науковій конференції «Формування сучасної 

науки: методика та практика» ( м.Київ, 20 жовтня 2023 року). 

– VI Міжнародній науковоій конференції «Здобутки та досягнення прикладних 

та фундаментальних наук XXI століття» (08.12.2023; м. Черкаси, Україна). 

Публікації. Окремі результати наукового дослідження висвітлено у 2 

опублікованих працях (у збірниках матеріалів конференцій): 

1. Масловська А. До питання мовної компетентності. Формування сучасної 

науки: методика та практика: матеріали IV Всеукр. студ.- наук. конф., 20 жовт. 

2023р. Київ, 2023. С. 157-159. 

2. Масловська А. Мобільні застосунки в навчанні німецької мови: 
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використання та ефективність. Здобутки та досягнення прикладних та 

фундаментальних наук XXI століття: матеріали VI Міжнар. наук. конф., 8 грудня. 

Черкаси, 2023. С. 302-305. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків та 

списку використаних джерел (65 найменування). Загальний обсяг роботи – 83 

сторінки, з них основного тексту – 76 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У дипломній роботі було досліджено ефективність методики, що передбачає 

впровадження в навчальний процес серії завдань на основі онлайн-технологій та 

мобільних застосунків, спрямованих на формування фонетичної, лексичної та 

граматичної компетентності учнів старших класів загальноосвітніх шкіл. У ході 

нашого дослідження ми прийщли до таких висновків: 

Необхідність розвитку мовних компетентностей учнів зумовлена не лише 

відповідним чином оновленим змістом навчання, а й упровадженням відповідних 

методів і прийомів навчання. Найбільш ефективним способом реалізації 

комунікативного підходу є інтерактивні методи навчання. Систематичне 

використання інтерактивних методів навчання є важливим і фундаментальним 

елементом сучасної освіти. 

Одним з головних критеріїв комунікативного підходу є створення в процесі 

навчання мовленнєвих ситуацій, наближених до реального життя. Навчальний 

процес у сучасній школі – це насамперед спільна діяльність учителя й учня, де учень 

є суб’єктом навчання і спілкування нарівні з учителем. При цьому слід 

дотримуватися таких стандартів: знати вікові особливості учнів та рівень їхніх 

мовних компетентностей; ознайомити з особливостями діалогічного методу; 

поступово впроваджувати інформаційно-комунікативні технології в навчальний 

процес; постійно вдосконалювати вміння взаємодіяти в групах. 

У першому розділі нашої роботи ми розглянули основні поняття, які 

стосуються компетентісного підходу у навчанні іноземних мов, спробували 

розмежувати поняття «компетентність» та «компетенція» та з’ясували, що 

компетенція у широкому розумінні – це сукупність знань, навичок, вмінь і 

властивостей, які дозволяють ефективно виконувати конкретні завдання або функції 
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та вказує на загальні або конкретні характеристики, необхідні для досягнення успіху 

у вивченні мови; компетентність означає здатність і готовність застосовувати свої 

компетенції в конкретних ситуаціях або визначеному контексті, цей термін більше 

акцентує увагу на вмінні та здатності застосовувати знання та навички у практичних 

ситуаціях, може включати не лише теоретичні аспекти, але й здатність 

використовувати їх ефективно в реальних умовах. 

Отже, «компетенція» частіше вказує на набір якостей або характеристик, тоді 

як «компетентність» відображає здатність успішно використовувати ці якості в 

практиці. 

Також у роботі було з’ясовано, що мовна компетентність визначається рядом 

особливостей, які вказують на здатність особи використовувати мовні засоби 

адекватно та ефективно в різних ситуаціях. Спочатку, мовна компетентність включає 

засвоєння мовних норм, що складаються з історично сформованих правил у 

фонетиці, лексиці, граматиці, орфоепії та семантиці. Особливість полягає в 

розумінні та усвідомленні цих норм, які визначають коректність та вірність 

використання мови. Доречне та адекватне використання мовних умінь – це важливий 

аспект мовної компетентності. Це передбачає не лише теоретичне знання мови, але й 

здатність практично використовувати її у реальних ситуаціях, дотримуючись 

встановлених норм і стандартів. Висловлювання власних думок та ідей – це ще одна 

проява мовної компетентності. Вміння ефективно висловлювати власні бажання, 

думки, наміри та міркування є важливим аспектом владарювання мовою. 

Усномовленнєве спілкування, що охоплює як монологічні, так і діалогічні форми 

спілкування, є ключовим вираженням мовної компетентності. Особа, яка має 

розвинену мовну компетентність, здатна ефективно комунікувати усно з іншими, 

взаємодіючи в різних сферах життя. Розуміння текстів на слух – це ще один 

важливий аспект. Здатність розуміти зміст автентичних текстів при слуханні 

свідчить про розвинену мовну компетентність. Граматична та орфографічна 
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правильність – це вказівник глибини мовної компетентності, який виявляється в 

коректному використанні граматичних та орфографічних правил при написанні 

текстів. Використання інтонаційних та невербальних засобів виразності вказує на 

вміння використовувати різноманітні засоби, такі як інтонація та невербальна мова, 

для емоційного та ефективного спілкування. 

Аналіз теоретичного матеріалу показав, що мовна компетентність включає 

систематизовані знання лексичного, морфологічного, синтаксичного, фонетичного 

та орфографічного аспектів мови з метою побудови осмислених і зв’язних речень, 

оволодіння засобами вираження граматичних понять і граматичних категорій, 

різноманітними комунікативними засобами для розв’язання мовленнєвих і 

розумових проблемних завдань. З’ясовано, що вона включає навички та вміння 

адекватно використовувати фонетичні, лексичні та граматичні явища в мовленнєвій 

діяльності в ситуаціях. 

Встановлено, що  мовна компетнтність включає такі елементи:  

1) відтворюваність (вміння говорити і писати);  

2) рецептивна компетентність (вміння слухати та читати. Такі риси, як 

автоматизм, гнучкість і стійкість, поступовість формування), граматичні знання та 

граматична обізнаність. 

Отже, мовна компетентність – це багатогранне явище, яке виявляється у вмінні 

адаптувати мовні навички до різноманітних вимог та ситуацій. Володіння мовою 

вимагає не лише знання її правил, але й мистецтва використання цих правил в 

реальному житті. 

Формування мовної компетентності представляє собою складний процес, що 

вимагає постійної роботи та використання різноманітних стратегій та шляхів. У 

роботі ми виокремили декілька шляхів формування мовних компетентностей:  

– активне читання та аудіювання; 

– активне усне спілкування;  
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– регулярне письмове висловлення; 

– систематичне вивчення граматики та лексики; 

– використання інформаційно-комунікаційних технологій. 

У рамках цього дослідження було визначено такі мобільні застосунки та 

сервіси для покращення навчальної діяльності учнів: Duolingo, Memrise, Anki, 

Rosetta Stone, GermanPod101, GermanPod101 – аудіо, Words, Quizlet, Flashcards 

Maker, StudyStack, Reword, Lingoclip, Німецька з Nemo, Remember, Read German, 

MoDic, Learn German – Drops, Kahoot!, Padlet, Wordwall, LearningApps, My English 

Lab. Мобільні застосунки визначаються рядом критеріїв, які дозволяють 

користувачам порівнювати їх ефективність та вибирати оптимальні для своїх потреб. 

Нижче розглянуті основні критерії для порівняння мобільних застосунків у цьому 

контексті: 

–  доступність і зручність; 

–  інтерактивність; 

–  покрокове навчання; 

–  вимова та аудіювання; 

–  спільнота та підтримка;  

–  спеціалізовані ресурси; 

– управління прогресом. 

Зазначені критерії допомагають обирати мобільні додатки відповідно до 

навчальних цілей та вимог, що сприяє максимально ефективному процесу вивчення 

мови.  

Під час дослідження ми виокремили низку переваг та недоліків використання 

мобільних за стосунків. А саме найбільшою перевагою є доступність та 

інтерактивність мобільних додатків дозволяють учням навчатися будь-де та будь-

коли, роблячи процес навчання більш захопливим. Персоналізація та мобільність 

полегшують навчання в різних умовах. З іншого боку, з недоліків, можуть виникати 

https://apps.apple.com/ru/app/remember-%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%82%D1%8C-%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA-%D0%B8-%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0/id1165996492
https://itunes.apple.com/ru/app/modic-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%BE-%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B8/id593457509?mt=8
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проблеми, такі як відсутність структури в навчанні, залежність від інтернету та брак 

взаємодії та контролю. Важливо збалансувати переваги та недоліки для 

оптимального використання мобільних додатків у навчальному процесі 

У практичній частині роботи було досліджено ефективність методики 

впровадження серії завдань на основі мобільних застосунків, зокрема освітньо-

ігрового сервісу Kahoot, Wordwall та віртуальної дошки Padlet з метою розвитку 

граматичних компетентності; Quizlet та Flashcards Maker – для поращення 

фонетичних навичок, Learn German – Drops, StudyStack та освітньо-ігрового сервісу 

LearningApps – з метою розвитку лексичної компетентності в учнів старших класів 

загальноосвітньої школи та розроблено 8 фрагментів уроків із використанням цих 

застосунків. 

У рамках роботи було проведено експерементальне дослідження на основі 

анкетування. За результатами анкетування можна зробити висновок, що школярам 

сподобалася робота з мобільними додатками та комплексом вправ, який був 

розроблений до них. Популярність запропонованих додатків та вправ зросла. За 

видом діяльності: 4 учні з 11 високо оцінили вдосконалення фонетичних навичок, 5 

учнів зацікавилися вивченням лексики, а 5 учнів відзначили ефективність вивчення 

граматичних конструкцій. 

Отже, можна стверджувати, що ми успішно зацікавили учнів та звернули їхню 

увагу на використання мобільних додатків для вивчення німецької мови. Висновок 

полягає в тому, що використання мобільних застосунків є ефективним засобом 

формування лексичних, фонетичних та граматичних компетентностей. Результати 

дослідження підтверджують, що використання мобільних застосунків сприяє 

розвитку мовних навичок та підвищенню мотивації вивчення німецької мови. 

Сучасна освітня парадигма, адаптуючись до швидко змінюючогося 

технологічного середовища, враховує ключовий напрямок використання мобільних 

додатків у навчанні, зокрема німецької мови. Однак важливим завданням подальших 



76 

 

досліджень є визначення впливу цього методу на мотивацію учнів та розробка 

ефективних методик. 

Одним з основних напрямків подальшого дослідження є аналіз впливу 

мобільних додатків на мотивацію учнів. Мотивований учень, ймовірно, більш 

схильний до активного навчання та досягнення кращих результатів. Розгляд 

факторів, що впливають на мотивацію, може визначити, наскільки ефективними є 

мобільні додатки у сприянні інтересу до навчання німецької мови. 

Додатковий аспект подальшого дослідження полягає у розробці конкретних 

методик для вчителів, які використовують мобільні додатки на уроках німецької 

мови. Забезпечення вчителів ефективними інструментами та практичними порадами 

є важливим етапом у впровадженні інновацій. Це включає рекомендації щодо вибору 

додатків, створення структурованих уроків та ефективної взаємодії з учнями через ці 

технології. 

 

Висновки роботи свідчать, що мобільні додатки можуть служити значущим 

інструментом для вивчення німецької мови. Однак деталізоване дослідження їх 

впливу на мотивацію та розробка конкретних методик використання є важливим 

завданням для подальшого вдосконалення освітнього процесу. Оптимізація 

використання мобільних додатків в навчальних програмах може вирішити проблеми, 

пов'язані зі стимулюванням інтересу учнів та підвищення їхнього рівня мотивації 

вивчати німецьку мову. 
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